Hej! 
Vi två lärarstudenter som är med klass 5A och 5B som heter Carmen och Wilma. Vi kommer gå igenom momenten att samtala, skriva och läsa på engelska med eleverna. Lärandemålen kommer vara att öva på dessa moment, aktivt delta och utveckla förståelse i engelska.

Wilmas lektioner:
· Lektion 1: Samtala i par genom att använda talkort med korten subject and character, målet är att öva på att förstå och prata engelska i samtal.
· Lektion 2: Läsa en berättelse tillsammans och svara på frågor om innehållet, målet är att öva på att förstå och läsa engelska i en berättelse.
· Lektion 3: Skriva en berättelse i par utifrån talkorten från lektion 1 och svara på frågorna What? When? How? Where?. Målet är att öva på att skriva en berättelse på engelska.
Carmens lektioner:
Tema: Djur
· Lektion 1: Vi kommer att köra leken ”med andra ord” genom att placera djurkort på ryggen, först ska eleverna ta reda på vilket djur de har på ryggen och sen lyckas hitta sin kompis med ett liknande djur. Målet är att öva på att förstå och prata engelska i samtal.
· Lektion 2: Eleverna skriver minst 5 likheter och skillnader mellan de två olika djuren de hade på ryggen under lektion 1. Sedan skriver de en sammanhängande text med informationen de tagit reda på. Målet är att öva på att skriva en text på engelska.
· Lektion 3: Läsa gemensamt en faktatext om ett djur och sedan svara på frågor om texten. Målet är att öva på läsförståelse i engelska.


