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Välkomna till Pitholmsskolan
Sommarlovet är slut och det är dags att hälsa er alla varmt välkomna till Pitholmskolan, både nya och återvändande elever och vårdnadshavare.
Jag heter Christoffer Backlund och arbetar som rektor på skolan. Min målsättning för året är att Pitholmskolan ska fortsätta utvecklas, synas och höras som en plats där elever får de bästa möjligheter att lära och växa. I en skola där elever och personal trivs och mår bra gror frön till höga resultat, både kunskapsmässigt och socialt. Relationer är grundstenar i en framgångsrik skola, och all personal på skolan månar om dialogen och samarbetet mer er vårdnadshavare.    
Vår skolas personal har stor kompetens, samt lång gemensam erfarenhet. Varje elev har en mentor som varje dag kommer att investera sin kunskap och sitt engagemang i era barns utveckling. Samarbetet mellan elev, mentor och vårdnadshavare är ett viktigt verktyg för elevernas kunskapsutveckling och trivsel.

Värdegrundsarbete är ett av skolans viktigaste fokusområden som vi kommer att fortsätta satsa mycket på. Vår plan mot diskriminering och kränkande behandling som beskriver vårt arbete för att förebygga kränkningar finns att läsa på hemsidan efter revidering. På skolan har vi ett trygghetsteam som består av ett antal lärare som snabbt tar tag i situationer av kränkande behandling eller diskriminering.

På skolans hemsida finns information för varje klass, provschema, aktuella händelser och dokument att ta del av.

Läsårets schema är publicerat på hemsidan, men kan komma att justeras vid behov under de första veckorna. Eleverna har fått se sitt schema och det finns alltid tillgängligt på skolan. 

[bookmark: _GoBack]På hemsidan finner ni aktuella dokument och vissa kommer ni få hemskickade. Saknar ni information eller vill veta mer om vissa saker, tveka inte att höra av er. 
  
Vi ser fram emot att få följa elevernas utveckling detta läsår, och ett fortsatt gott samarbete med er vårdnadshavare.


Christoffer Backlund, rektor



Frånvaroprogrammet Skola24
Båda vårdnadshavare måste aktivera sitt Skola24-konto för att alla funktioner ska fungera. Vid frågor kring aktiveringskod/inloggning kontakta i första hand mentor, i andra hand expeditionen 0911-69 66 20, Elisabet.Lundberg@pitea.se 

Skola24 skickar automatiskt ett mail till vårdnadshavare vid all frånvaro (både anmäld och ej anmäld) vid dagens slut. 

Sjukdom
Vårdnadshavare anmäler sjukdom i Skola24.Observera att en anmälan måste göras varje dag eleven är frånvarande. Vid sjukdom ansvarar eleven för att ta reda på vad som behöver återläsas i samråd med lärarna. 

Ledighet
Ledighetsansökan görs i Skola24. Ledighet utöver 10 dagar/läsår beviljas normalt inte. Det är inte lämpligt att vara ledig vid nationella prov för åk 9, ledighetsansökningar bedöms alltid individuellt och kommuniceras alltid med vårdnadshavare. Vid beviljad ledighet ansvarar eleven för att ta reda på vad som behöver återläsas i samråd med lärarna. 

Elevskåp
Elever i åk 7-9 får ett skåp och ansvarar för att det är försett med ett bra hänglås. Tänk på att många billigare hänglås lätt kan öppnas genom att en nyckel kan passa till många lås eller att koden kan ändras på kombinationslås. Eleven tecknar ett avtal för elevskåp. Skolan ansvarar inte för personliga ägodelar.

Datorer
Alla elever i åk 7-9 får låna en egen dator under högstadietiden. Den återlämnas när eleven går ut åk 9. Mer info kommer till åk 7 som får sina datorer under v. 36.  

Kontakt
Rektor Christoffer Backlund	0911- 69 66 21 
Rektorsexpedition	0911- 69 66 20

Övriga kontakter finner ni på skolans hemsida      
                                                         
Hemsida
https://www.pitea.se/pitholmsskolan

Arbetsår 2019/20 för elever i grundskola och gymnasieskola
Hösttermin: 2019.08.22 - 2019.12.20
Vårtermin: 2020.01.09 - 2020.06.12
Höstlov: 2019.10.28 - 2019.11.01
Sportlov: 2020.03.02 - 2020.03.06 
Påsklov: 2020.04.10 - 2020.04.17
Lovdagar: 2019.12.09, 2020.05.22, 2020.05.29
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